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A R A D , 

Strada Meţianu No. 1 

, Tip. ' „Erdélyi Hirlap. " 

Voinţa natiunei. 
Inlr'o guvernare de patru, ani, 'între

ruptă printr'o guvernare de după culise pe 
timpul regimului zis Averescu şi continuată 
după lovitura dală cu sau 'prin berbecul 
Slirbey, corcitura Dlui V. Brătianu şi-a pre
gătit admirabil drumul pe care este silit să-1 
ia. Acest drum, cu toate şiretlicurile gre
coteiului Duca, pilotul dibaci al navei libe
rale desfundate, esle inevitabil, lung şi fără 
întoarcere. Aiirmaţiunile, lipsite de orice te
ntei, enunţate, (ie atàla amar de vreme, fără 
ruşinar'e că <noi asigurăm bunul mers al 
ţării;Í, batjocura la adresa acesiei ţări că 
«noi suntem guvern legal, pacifie al unei 

stări legale > nu mai prim) şi întâmipffnă ră
spunsul îndesat şi categoric al ţării: destul, 
încrederea naţiunii pe care şi-a avepsal-o 
singur şi din care crede că', -prin simfpla pro
nunţare, á cuvântului, şi-ar putea face ca
pital, n'a avul-o nici odalăf şi dli atât mai 
puţin s'ar putea vorbi despre ea acum. 

Voinţa naţiunei care sa - exprimai», priln 
baionetele lui Davidoglu (şi s'a cântărit cu 
balanţa justiţiei noastre legalja/ la ocfoá, în-
tr'un mod alât de strălucit), aovm1 şase luni 
abia, în favoarea acesiui guvern, astăzi cere, 
cu palmele însângerate de utnghii, scrâşnind 
din dinţi, alungarea Iui. ; 

Şi aceiaşi naţiune aiurită, acum şase 
luni abia, de dragostea faţă) fie liberali -pe 
cari şi i-a altes», adunată/ în zeci ide tnii 
în capitala Moldovei, poartă; \ye umerii"-săi, 
cântând imnuri (nationale, pe şeful odio
sului) partid n'aţional-ţăiănesc. Glasul Mol-
do vei ou acel al Basarabiei şi Bucovinei 
cânlă osanale <omului clîjnu Ardeal, care 
•ducea suflet şi dragoste acolo. 

Nimic n'a putut împiedeca pe Moldo
veni, Basárabeiii şi Bucovinepi să se adune 
la Jaşi ca sm asculle fruntaşii naţional-ţă-
Y&tâşVi, pe cari i-a considerat întotdeaujrt'a 
ca pe adevăraţii loi' reprezentanţi. Iar terti
purile puse la cale de păzitorul ordinei in
terne, agent provocator dovedit, puş
tile, jandarmilor încrucişate la in
trările oraşului, ademenirile josnice ale ad
ministraţiei, n'au fost obstacole pentru vo
inţa naţiunei de a se exprima acum cura-
gioaşă), ueînlimidală în auzul cireadei ge
neralului, al cărai nume se ştie, aduppte îri 
capitală ca să avorteze legi menite să im-
pileze şi mai mult această ţară şi'să-i (stoarcă 
şi reslul de vlagă ce i-a '.nai rămas. 
» Curajul ce ne aminteşte vremuri,1 tjrăite cu se
cole înainte, cu care populaţia celor trei 
provincii a ţinut să fee» fprbnujhjţe, ă flo/st şi 
un avertisment adresat înaltei Regejnjţe a-
minlind că provizoratul guvernului V. Bră
tianu se prea lungeşte şi 'că răbdările sunt 
dieja prea încercate. 

Urît de ţară, falsificator al constituţiei 
şi tuturor legilor, ferment al ^lemorjalizării 
vieţii publice, corupător al administraţiei, 
justiţiei şi armatei, exploatator al boglăţiilofr' 
ţării în falvoărea sa fără să ţina peama de 
înaltele interese ale salului, ruinător al sta
tului şi piedeca progresului prin incapabi-
ilitate, provocator al desordinelor in
terne, acest guvern trebuie aăj ce
deze locul său adevăraţilor reprezentanţi ai 
naţiunei, cari prin vigoarea lor, priln' dra
gostea lor ce o ău faţă/-Ud ea, b vor ridica-ô 
de pe hiărgine'a abisului unde à fost lârâtăldle 
guvernul care continuă să se crampolneze la 
putere. 

Naţiunea a acordat încredere partidu
lui: naţional-ţărănesc, iar o iijeisocotire a 
Voinţei ei la infinit poate ar fi riscainÄ 

I. T R A N S Y L V A N U . 

Adunarea din Arad. 
Marţi în 31. Ianuarie a. c. a fost con

vocat comitetul judeţean a partidului naţional-
ţărănesc în casele Dlui Dr. Ştelan C. Pop 
pentru a lua deciziuni importante în legătură 
cu luptti dusă pentru dă'âmarea acestui 
guvern odios şi ca primă etapă a acestei 
lupte organizarea propagandei electornle în 
vederea alegerilor peniru Consiliul judeţean 
ce vor avea Joc în ziua de 20. Februarie a. c 

Cu toate că a fost anunţată numai o 
consfătuire a acestui comitet, totuşi afluenţa 
poporului nostru delà sate în frunte cu o 
frumoasă pleiadă de intelectuali au umplut 
casa şi curtea venerabilului nostru fruntaş, 
aşa că Ia insistenta fraţilor nostru, conslă-
turiea s'a transformat în o adevărata adu
nare poporală dornică de a auzi gornicul 
luptei decisive din gura fruntaşilor săi. 

. Cel dint'â'u ia cuvântul neobositul nostru 
luptător, D. Dr. Ştefan C. Pop, deputat de 
Arad, preşedinMe organizajiei noas're jude
ţene, care povestind grandioasa manifestaţie 
din laş-, arată rostul luptei duse acum, pre
cum însemătatea „resistentei active cefe{ă-
neşti". metoadele de executare a acestei 
rezistente şi fericirea ce s'a dat judeţului 
Arad de a avea prilejul ca vututea sa ce-
teţănescă să o poate desfăşura în toată 
splendoaieaei cu ocaziunea acestor alegeri, 
dovedind din nou, că Aradul, ca în trecut 
şi acum stă în fruntea tuturor mişcărilor 
generoase şi regeneratoare. Anunţă, că d. 
Iuliu Maniu a desemnat mai mulţi parla
mentari penlru a duce cu poporul împreună 
aceasta campanie de învingere a partidului 
nostru în judeţul Arad. Până acum şi-au 
p omis participarea fruntaşii noshii : depufajii: 
Dr. Aurel Vlad, Dr. Aurel Lazar, Dr. Adrian 
Popescu. închise înflăcărată sa vorbire vene
rabilul nostru preşedinte dorind izbândă 

I deplină şi muncă lără preget, 
j După terminarea ovaj.unilor, cari nu mai 
\ voiau să contenească, ia cuvântul d ad-
{ vocat Dr- Victor Hofăran, vicepreşedintele 
, organizajiunei noastre judeţene, care evoacă 

trecutul din 1918. când în aceaşi casă a Dlui 
Dr. Ştefan C. Pop sau zămislit pornirile re
voluţionare de desrobire a neamului, care a 
dus la Alba-Iulia. Vorbeşte de sentimentul 
de legalitate a poporului nostru, explică 
rostul resistentei active cetetăneşti, care în
seamnă a face ca legalitatea să fie respec
tată de loată lumea, a impune, acest respect 
în pnmul rând acelora cari sunt puşi ca să 
o păzească nu să o calce.Vorbitorul termină 
în însufleţite aplause ale asistentei. 

Ia cuvântul încă d. Dr. Iustin Marsieu» 
vice preşedintele organizaţiei noastre judeţene, 
care în cuvinte bine sâmiite arată persona-

I litatea luminată a Dlui luliu Maniu, lupta 
grea şi dârză dusă de D Sa cu atâta succes, 
propune iar adunarea primeşte în nesfârşite 
urale a moţiune min care să esprimă în
crederea şi admiraţia judeţului Arad, 
fată de inallă personalitate a Dlui lului 
Maniu asigurândud de credinţă — până Ia 
moarte. Aceasta moţiune a şi fost comunicată 
telegrafic supremului nostru şef: d. luliu 
Mamu. 

După acesta s'a purces la efeptuirea 
candidărilor pentru alegerile judeţene, ră
mânând ca lista să fie depusă acum luni în 
6. 1. c. când vom publica o şi noi, aşa cum 
a fost depusă la Tribunal. 

Cu aceasta atât de succeasă adunare, 
la care aprope fiecare comună din judeţ a 

! fost reprezentată prin 2—4. delelega{i, în o 
, atmosferă de însufleţire fără margini a luat 

sfârşit. 

laşi. 
Capitala Moldovei, leagănul visurilor 

naţionale, oraşul de refugiu şi de renaştere 
românească, din nou a dat semnalul de 
luptă. Nici nu se putea altfel, istoricul Iaşi 
ca de atâtea ori şi acum aretransat între 
zidurile sale forţele vii ale neamului şi a 
sunat tulnicul luptei prevestitoare a victo
riei de mult aşteptată. 

Manifestaţia naţională de acum dumi-
neeă delà Iaşi a luat proporţii grandioase. 
25 -30.000 de săteni din Moldova, Basara
bia şi Bucovina în un delir de entuziasm 
au încunjurat fruntaşii partidului şi au ce
rut dimiterea acestui guvern copleşit de 
păcate şi cocoţat în fruntea treburilor Ţării 
contra asentimentului unanim al naţiunei. 

Iar când domnii Iuliu Maniu, Ion Mi-
halache, Dr. Alex. Vaida-Voivod, Dr . Şte
fan C. Pop, Gr. Iunian, V . Madgearu, 

Èrof. univ. Costăchescu. prof. Taşcă, Pan 
lalippa, I. Pelivan, V . Deleu şi mulţi 

alţii iau cuvântul marea mulţime nu mai 
contenea cu ovaţiunile sale. D. Iuliu Ma
niu la începutul cuvântării sale 20 minute 
a fost ovaţionat, ca un suprem omagiu a-
cestui atât de distins fiu al neamului, pe 
care Providenţa ni T a hărăzit în aceste 
timpuri mari şi grele. 

Reîntoarcerea la Bucureşti a fruntaşi
lor nostru a fost adevărat drum de 
triumf. Nu mai la Bucureşti, dar în 
toate gările lumea staţiona şi aşteptă 
fruntaşii nostru pentru a le arăta gratitu
dinea si a i ruga să continue lupta înce 

pută până la învigerea finală. D . Miha-
lache, tovarăşul vrednic şi lără prihană a 
d. Iuliu Maniu, la Paşcani a fost obiectul 
unor manifestaţii de proporţii extraordina
re, demonstrând până la evidenţă forţa şi 
orientarea actualelor curente populare 

0 clarificare ce se impune. 
Un inimos fruntaş al organizaţiei noastre 

judeţene ne-a trimis un articol, prin care 
pune problema boicotului social fa{ă de duş
manii proeminenţi ai part dul nostru. Nu 
publicăm acest articol din motivul, că ace
asta este o chestiune ce rămâne a se decide 
de forurile superioare ale partidului nostru 
unde am supus acel articol. 

Nu am fi publicat acest comunicat, dacă 
chestiunea în urma unor indiscreţii, cari nu 
ne privesc pe noi, nu ar fi fost dată în vileag, 
acuzând conducerea ziarului nostru de me
najamente pentru o lume oarecare. 

Ziarul nostru stă deasupra acestor acu-
zatiuni, dând dovadă ide mult de o intransi
gentă justificată, existenta ei este doar cea 
mai bună dovadă a tendinţei cinstite de o 
regenarare a vieţii noastre publice, — dar 
fiind că chestiunea s-a pus — şi dacă uni
lateral decomandată — noi suntem pentru o 
clarificare deplină, dreaptă a acetei chestiuni 
cu atât mai vârtos întru cât aceasta mulţi 
prietini ai nostni politici o şi cer. 

Când vom avea cuvântul conducerii îi 
vom şi vesti. 
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Balul Reuniune. |w i8 i |p Române, 
Tradiţionalul bal al flàuniuueï Femei

lor Române, din Arad a jgy-ut lots H 29 I a 
nuarie în sala mare a Hotelului «Crucea 
Albă . Totdeauna cel mai ipuşit $al al tutu
ror sezonurilor, de dala as'a a fost strălucit. 
Aranjarea îngrijită, o sală decorată îlpi chip 
fermecător. Dar mai presus de toate fer
mecătoare au l'osl mlădioasele Românce în 
pilotfeşUle. costume naţionale, porturi din 
toate colţurile ţării. Nu simţisem' de mult' 
emoţia ce mă stăpâni atunci când balul se 
deschise cu o-^anriipasă, «horă» pe ritmul 
muzicei mttitare. 'ţărăncuţe de ale lui Gri-
gores.-u formau zalele de aur ale lui Gri-
Ce unea inimile Româneşli îintr'o uitare de 
o clipă a meschinăriilor în cari trăim. «Ar
deleana şi «sârba; n'a lipsit şi cele două 
coloane de perechi, ce îngâjn^u melodiile 
de tari răsună văile şi 'munţii noştri îm
păduriţi, erau ca două şiraguri de mărigă-
ritarte ce se contopesc apoi într'utt|ul sin
gur, lung, fără sfârşit. 

A[ fost încântător. Şi a fost multă ani
maţie şi căldură. Bună dispoziţie a luat 
sfârşit alunei când zorii zilei au anunţat 
to nouă săptămâna de munjpă grea şi isto
vitoare. 

1 se cuvine multă lawdă Comitetului de 
conducere al Reuniunei prezidat de D(Uia 
Eugenia Dr. C. Pop. 

Balul ă fosl onorai de prezenţa P. S. 
Ciorogariu si P. S. IComşa, episcopii Oră-

zlf şi f adulu i şi "al gfencrai«!«! lovanovici. 
; Intre doamne şi! domnişoare" am re

marcat pe următoarele.: 
Dna Eugenia Dr. G, POi>, dna Islprav-

nie, dna Raron f Pop, dfafc Birlolon, rftia Co
lonel Rifcuţia, Păiuiescu, dna Gcorgescu," 
dna Dr. Lăzar, dna Nasla, dna tir. Robu, 
dna Colonel Ioânovits, dirjia Păcurar, dna 
Colonel Brătoianu, dna 'Cpt. Stoicescu. dna 
Pelreseu, dna Rabes'ca. dna protopop Cio-
roianu, dră .leniţa Corfipa, ilna Tuduran, 
dna Constantinescu, dna Popescu, dna Mo-
şoiu, dna Poruţlu, dna Burza, dna Cpt. Pop, 
'dna Cpt. Forluneseu. dna Mazil«, ('(na dr. 
Halmagean, dna Burdan, Surorile Cornea, 
dna Negru, dna Popovici, dş. Lucia Po-
poviciu, dna dr. Oiariu, dna Pelrovici, dna 
Cpt. Mănăilă, tina ?Opl. Limburg, dna Cri-
şan, dna Manole, dş. Lucia Ujngiureanu, 
dş. Balta, dş. Alexandrescu. dna Rimbaş, 
dna dr. Cucu, dna M. 'Coşma şi dră, dna 
Mihulin, dna O-mescu. dna dr. Coţoiu, drna 
Pulici, dna maior Năsluraş, dş. Barbuş, dna 
Pausest i, dna Ionescu, dna Popia, dş. Au
relia Ponta, dş. I. Pocioianu, dna dr. Paş-
cuţiu, tina dr. Albu, dş. Aglaia Paguba, dna 
dr. Ramonţeanu, dna Mosorca. c|nia Y n r ţan 
şi dra, dş. Ştefănescu, dna Georgiu, dş. Kiss, 
dna Talu, dna Medean. dş. Malu (Bistriţi';, 
dna Iccol. Andrei, dna Cpt. Quitter, dş. Mimi 
Checidh'eşiu şi mulie altele a căror nume 
ne scapă. 

— MARŢI 7 FEBRUARIE Trupa Leo
nard va juca marele succes bucureştean: 
La-mpagiul dc seara, comedie muzicală in 
3 acte de N. Kiriţescu, muzica de R. Sculy, 
în rolurile principale cu Dna Marilena Bo-
descu, N. Leonard. Zizi Marian, M. Maxi
milian. El. Alexandrescu. N. Kanner, N . 
DenieIriad etc. 

— MARŢI 11 FEBRUARIE Compania 
Cărăbuş sub direcţia Dlui C. Tanase va 
juca: Din toată inima, revistă; în 2 acte şi 
11 tablouri de, A. Herz, cu personalul artis
tic Natália Pavelescu, Tuchd F.remia, Ecate-
rina Vasiliu. Violela Ionescu, Lizica Pet-
rescu, Tilu Proloppjpcscw. P. Codruţ, Dan 
Dcmelrescu, Serlsănescu. Lorentz, Giovani, 
iele. Mare balet din tiu balerine şi cit maeş
trii de balet Roji-Roji şi Willy. Orchestră 
sub conducerea Dlui Băircănescu. 

— MIERCURI 15 FEBRUARIE, Tur
neul marei Iragediane Mariora Voiculescu 
cu ansamblul Teatrului Naţional din Bucu
reşti, va reprezenta: învierea, drama de 
Tolstoi, în roluri cu Dna Mărioara Voicu
lescu, Chr. Duţulescu, Sonia Cluceru, Mi
chail Nichită, Tantzi Elvas, Titina Oprişor, 
Maria Luca, Coco Tisescu ele. Biletele la 
Diecezana. 

Nr. 28.695-1928. 

PUBLICAŢIUNE. 

Anulându-se licilaţiupiea fixată pe ziua de 
17 Martie 1928, se aduce la cunoştinţă gene
rală, că penlru darea în intreprîlnfdere a 
lucrărlilcir (die pavare ou ipistră a străzilor: 
General Co'andă, 'Capilan IgjUat. Ardealului, 
Rasboieni, Bru'mărel. Rémus, Fabricei, D. 
Raicu, Malul Mureşului. Şezătoarei, Biscri-
cei, Anton Pan, Scoalei şi Tribujn/ul Corches 
în ziua de 20 (Aprilie >1928, ora 10 a. ml pe 
va ţinea licitaţie publică cu oferte închise 
şi sigilate în biroul Serviciului economic 
(Etaj, Camera Nr. 101) în conformitate cu 
Art. 72 şi urniătorii clin Legea asupra conta
bilităţii publice. 

Ofertele se vor face pentru fiecare car
tier seperat, conform sti'pulaţiunelor din 
•caelul de sarcini, care se poale fedea Ia Ser
viciul economic în orele de serviciu. 

Arad, la 30 Ianuarie 1928. 
SERVICIUL ECONOMIC 

A L M U N I C I P I U L U I A R A D . 

T E A T R U . , Nr. 1,676-1928. 

PUBLICAŢIT/NE. 

Se aduce la cunoştinţă generală, că 
pentru confecţionarea uniformelot de vară 
necesare persoanului de serviciu al Primăriei 
— în ziua de ló Martie 1928, ora 10 a m. 
se va ţinea licitaţie publică cu oferte închise 
în biuroul Serviciului economic (Primăria, 
etaj Camera Nr. 1C4J în conformitate cu Art. 
72. şi următorii din Legea asupra contabili
tăţii buplice. 

Caetul de sarcini se poate vedea la 
Serviciul economic în orele de serviciu. 

Arad. la 30. Ianuarie 1928. 
Serviciul economic. 

Nr. 952-1928. 

PUBLICAŢIUNE. 

S!e aduce la cunoştinţă; generală, că 
penlru procurarea unui vagon porumb şi 
un vagon ovás pentru semante. în ziua de 
8 Martie 1928 ora 10 a. rrr, tva ţinea l i 
citaţie publică cu oferte închise în biroul 
Serviciului economic (Primăria, etaj Came
ra Nr. 101) în conformitate, cu Art. 72 şi 
următorii din Legea asupra contabilităţii pu
blice. 

Caelul dc sarcini se poale vedea la Ser
viciul economic în orele de serviciu. 

Arad, lă 25 Ianuarie 1928. 

SERVICIUL ECONOMI/C 

No. 39—1928. 

FUBLICAŢITJJfE. 
Primăria comunei Peregul-Mie ţine li

citaţie publică a doua-oară cu oferte în
chise la data de 25 Februarie 1938 oarele 
H a . m. pentru furnizarea alor 66 (m3 lemne 
de foc lari cl. I . necesarje; primăriei şi no
tarului comunal pe anul 1928. j 

Licitaţiune se va ţinea în conformitate 
ou dispoziţiunile L. C. P. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea 
zilnic. 

Peregul-Mic la 17. Ianuarie 1928. 

PRIMĂRIA. , 

Din calea tristei mele vieţi... 
Din calea vieţii mele triste, 

^Privesc adesea ' Jn 'napoi : 
-— Am străbătut o cale lungă... 
Plină de piedici şi noroi. 

Pietrişul, ascuţit şi aspru. 
Mi-a sângerai al tălpii lut. 
Şi-alâteă piedici mari şi g re le . . . 
— Abia, abia. că le-am 1 recul. 

Mă 'nlreb acum: tle ce în viaţă, 
Nu pot «ă (rec, uşor, ca vântul? 
Câte zile mai ţine calea? 
Deparle e oa re . . . mormântul? 

Era o zi cu soare... 
Era o zi cu soare t e ardea 
Şi revărsa lumină albă, vie. 
Iar zarea plină de melancolie, 
Albaslră 'n depărtare se perdea. 

Şi nu ora pe dânsa nici o palii; 
— In orizontul lat, ca şi o tnare, 
Albaslră şi îndepărtata zare, 
Ste întindea sen!|ti|ă şi curată. 

— Pe pânza ei albastră, nepălată, 
Voit-am al meu surlei să-1 pictez; 
Dar nara avui creoli, ca să-1 schiţez 
Şi nici penel —- nici iarbă, piunecată. 

C. Z. 
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ROMÂNIA PRIMARIA MUNICIPiULUI ARAD. 
Serviciul ve'erinar. 

Nr. 1 183 I 1928. 

P U B L I C A Ţ I U N E . 
Noi Primarul Municipiului Arad, având in 

vedere ordinul Ministeriului Agriculturei şi Do
meniilor Nr. 92493 | 1927. referitor la tinerea târ
gului de export de vite, 

având în vedere că Municipiul Arad este 
îndreptăţit să tină tărg de export, 

având în vedere că Ministerul a aprobat 
tinerea acestui târg in zilele de Miercuri. 

ORDONAM .-
Primul târg pentru export de vite sa ţinut în 
ziua de 25 Ianuarie 1928, 

târgul va funcţiona în conformitate cu pre-
ecrispbunile Legei de poliţie şi sanitară veteri-
neră şi este pus sub conducerea medicului ve
terinar al Municipuiui Arad, fiind ajutat de per
sonalul necesar. 

Administraţia târgu'ui, va înregistra toate 
animalele aduse spre vânzare în registre spe
ciale plătindu-se după una vită 5 (cinci) Lei 
laxă locală, şi un procent din valoarea anima
lului vândut. 

La lâr^ se vor admite numai animale cari 
sunt clinic senătoase şi a căror loc de origine, 
precum şi comunele învecinate sunt de 40 zile 
îndemne de epizotii, cu exeptrn antraxului, căr
bunelui anfizematos. turbare 

Pe bilet se va menţiona că animalul este 
destirat exportului şi bun pentru export. 

Cumpărarea vânzarea se va face numai în 
interiorul Oboiului, 

Vămuirea se va face sau Ia Obor sau la 
staţia de îmbarcare din Arad în ziua vânzării. 

Animalele vândute vor fi înbarcate de Ad
ministraţia largului cu mărci metalice. 

Ori-ce fel de instrucţiuni etc. se vor primi 
delà Serviciul veterinar al Municipiului. 

Aceasta Publicatiune se va însera în ziarele 
. R o m â n u l " şi se vor trimite Prefecturele de 
judeţ Arad. Bihor, Timiş-Torontal. Hunedoara şi 
Monitorul Municipiului. 

Arad, la 20 Ianuarie 1928. 
Primai : 

Dr. Angel. 
Secretar comunal: 

St. OJariu. 
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Din atacertte „deputatului" liberal 
George Pleş. 

«Deputatul» liberal George Pleş, alesul 
jndarmîlor, având o cas$ <Fë vândut în co-
funa sa nata!|ă Bârzava, a intervenit la ccj-
iiletul parochial din acea comună, — care 
i majoritate este compus {lin nudele sale 
- de a-i cumpăra casa, ëu destinaţie de 
»sä păroehială pentru a doua parocbie, 
arând-iui «băgatei» de patru feule mii lei 
enlru ea. 

Comitetul parochial cu ţoale legăturile 
(B( rubedenie a găleit preţul prea exa-
erat, — după multe* târgtfeli în line tiu 
anvenil la preţul de două sule cincizeci 
ii lei, care sumlăi asemenea es'e prea mare. 

La insistenţele Dlui «deputat* Pleş în 
antract s'a trecut lotuşi suma de 100.000 
» , cu acea explicaţie din partea D-Sale, 
ï diferinţa de: 150.000 Iei va primi-o din 
imdurile pentru ajutorarea Bisericilor delà 
refeclura judeţului Arad, conform asigu-

prinţi le delà prefectul I. Geörgescu, 
- al cărui prielin edle. 

In forma aceasta «deputatul» Pleş vre« 
ă se rebonifice penlru acele 150.000 lei 
ale, cànrl a candidai peptru deputăţie, ge-
leralului Davidoglu, cum însuşi a declarai 
ceasta. 

Dar acele fonduri au altă 'menire de
çà l Sri! 'servească de surplus fcle 'preţ pen
tru o casa dlărăpănată. Acele londuri suni 
contribuţiunile greu asu/late ale contribua
bililor din judeţ introduse din ordin îtiv bür 
getele comunale sub titlu de «fonduri filan
tropice». Ori filantropie vor să facă şi pen
tru 1). Pleş, — acumi când c*u 'Uorniira în 
viaţa politidă îi este amarnic periclitată «gu* 
•vernarea de 12 ani>, cuălâjti/rt, a nu termina 
cariera de alesul generalului Davidoglu cu 
mâinile goale şi fără isprăvuri lucrative. 

Alegătorii de pe Valea Mureşului vor 
şli siă respundă dlui «deputat» Pleş şi Iniof-
htenlan, acum cu alegerile pentru consiliul 
judeţean din 20 Februarie a. e , precum şi 
oelcrlalţi Vulpoi», mai bine chiar ca în 
alegerile generale din Iulie 1927, când par? 
Udul naţional-ţărănesc a primit o majori
tate zdrobitoare, faţă, de liberali, — chiar 
în Bârzava au fost bătuţi cu ruşine, — ne 
mai vorr'bind de Roşia, Petriş. .Siăvârşin, 
Uteu, ioc , Vărădia, Stejari, Conop, Lufpeşfi, 
şi Mocioni unde «fraţii» liberali au răima® 
în minoritate chiar faţă de — cuzişti. 

Diăii 'nainle domn «deputat Pleş. 
UN SĂTEAN D I X VECINI. 

Ca în poveste. 
E igneu, a înţelege şi ia cuprinde cu mi(m-

ea încapă ţin are a actualului guvern, de a 
sârm'ui şi pe mai departe nenorocita de ţara, 
sare îl urăşte cu adânca indignare pentru 
lenumiăratele lui păcate. Ştie, că ţara îl u -
lăşte, ştie, că el se svârcoleşte în ncputin-
ele sale, dorul însă. de ă-o stăpâni şi,stoarce 
oală vlaga din ea, iară pic 'd'e 'mustrare .şi 

{usine, stă ca un părăsit pe trupul ei. 
' Ajuns la curmă, prin (eroare, eârmu-

eşle prin un parlament instituit prun mi-
elie, rodul muncii lor nu poale l'i. decât 
Mulai în asemănare cu firea lor. 

Numai în poveşti se spun şi se vorbesc 
lespre lucruri, că şi cele ce i e vedem şi 
luzim zilnic despre acţiunea aceslui tru

ffera. Ural de toata 'sudarea din ţară şi 
irgisil de străinătate, J I U simte nici cea mai 
nioă muslrarc de conştiinţă, pentru răul, 
?e-l aduce aavpra acestei ţări. Lipsit de cel 
nai mic simţ de cinste şi iubire de jnea'm, 
iq leagă de cârmuire, ca căpuşa, cure suge 
oatiă vlaga animalului, pe trupul căruia s'a 
işezat. Vede şi ştie, că ţara il urăşte. Vede 
i ştie, că prin el 'se (Cuce ţajra "ele frâpă, sul4-
étui lu,'i nu se înduioşază la strigătul ci 
6q durere. Nu, penlruoă binele ţării nu e 
scopul lor, scopul lor e, a-o suge, a-o 
rtoarce. 

In aslfiel de Tmprejui ăiri omul gîindr-
or şi iubitor de neam <se întreabă: e cu 
M i t i n ţ ă , că neamul nostru să fie atât de ne
putincios — laş chiar — (se sufere la cârma 
8[rii pe acesl distrugător de neam? Unde 
unt vârtuţile străbunilor jn/oştru, la cari ne 
n-avooălmi adeseori cu atâta mândrie? Ori 
lici adumi nu înţelege acest neam, În/ ora 
iii, că a sosit timpul deJăţurării acestui gu
vern de nenorociri? Răbdarea prea înde-
ungaliăi ţnu întotdleiauna e şi calea cea inai 
Hiniăj, In acest caz jguverfui«! vine la cie-
inta, ca acest popor e imbecil, efu cari poţi 
radia după plac şi pe care îF consideră în-
îapabil, de a face ceva. In momentul ins/ăi, 
and se Va •convinge, oă acest neatni ştie 
St şi facă, în 21 bre 'guvernul va părăsi lo
ial pângărit prin purtarea lui dezasliroasă 
aţă d|e {ară şi neam. 

Lupta e în curgere şi le dator fiecare fiu 
•tnjS'tit al acestei ţări, să ïee (parte la ,â  
jea&ta luptă., fiind o luptă 'sfântă şi drea-p-
ij,' Şi guvernul, văzând această luptă hor 
ferată, îşi Va dă seama de «urmări şi va pă-

i loculi ce n,u i fse cuvine, cie ftli-i com
itete. 

Zilnic i s'a spus, că rămânerea Îuj ş i 

Convocare. 
; Domnii membrii ai Societăţi Meseriaşilor 
Í şi Comercianţilor „Avram lancu" din Hăl-
! magiu, sunt invitaţi a participa la 
I 

! a Vll-a Adunare generală 
ordinară, 

care se vă ţinea Ia 5. Februarie 1928, oarele 
2 după masă în localul Societăt'i, la caz că 
nu să va prezenta majoritate din membri, 
adunarea generală să va amâna cu 8 (opt) 
zile, adecă până la 12. Februarie, când să 
va {mea cu căji membrii vor fi prezenji, 
aducându-se hotărâri valide conform Art. IV. 
pct. 16. din statiitele Societăţi. 

Ordinea ţie z i • 
I. Raportul Comitetului şi Comisiunei de 

Cenzori asupra Contului-Bilanţ la 31. Dec. 
; 1927. şi darea absolutorului pentru descăr

carea gesîiunei pe anul 1927. 
II. Celirea proceselor verbale din anul 

1927. precum şi aducerea la cunoştinţa adu-
nărei generale membrii primiţi în cursul anului 

III. Abzicerea întregului comitet şi ale
gerea noului comitet de conducere pe un 
period de 3 ani, precum şi a Comisiunei de 
Censori pe 3 ani. 

IV. Propuneri şi desbateri în favorul 
Societăţi. 

Hălmagiu, Ia 27. Ianuarie 1928. 

Teofil Gh. Sbărcea Petru Balta 
secretar, preşedinte. 

' pe măi deparle Ia cârma ţăirii, e ruh ade-
I v'ăral dezastru pentru ţară. Nu numai că 
j i s'a spus. dar e convins; şi el {pe deplin, 

căi ţara îl urăşte şi 'aeire (c(u 'înzistinţa izr 
gonirea lui delà cârma ei. Incăjpăţinat însă 
ttela fire, se prinde chiar şi d'e ffííünzö şi de 
iarbă şi nu vrea, să ise îndepărteze. 

uăpuşa şij-a înfipt capul adânc în tru
pul animalului şi nu se îndepărtează, până 
nu e silillă, a-o face aceasta! 

I . G. 

Ridicolul ucide* 
Acum câteva zile — era săptămâna tre

cută an fost tíin hou taöri tehtefuri în 
Arad. Găci a şeaptezecia oară în fine» s'a 
disolvat consiliul comunal. Nici nu sa achi
tat încă contra chefurilor din trecut şi bra
vii antagonişti a actualului consiliu — îi 
putem număra pe degetele alor două mâni 
— iar s'au avântat în chellueli fără «acoţ-
perire bugetară». Ziarele minoritare, să le 
numim ca să le ştiţi: «Aradi Közlöny», (Er
délyi Ilirlap», cele două «ujs.ig'> de bule
vard pe «date autentice», telegrame, tele
foane, «hüguri» şi mai Dumnezeu Sfântul 
ştie. ce inspiraţii divine acum a 777 ioarni cu 
seriozitatea unor jurnale mondiale au dat 
ca sigur marele act a disolvării acestui con
siliu. 

Vorba vine: «Cine-i flămând pită-i gând*. 
Liberalii, contrar tuturor principiilor de 
drept şi a legii administrative, care totuşi 
e l e g e , au cerut Dlui Vintiliă Brătianu dî-
solvare'a consiliului comunal din Arad, căci 
nu se poate concepe, că KUb domnia libe-
rală să poală exista un consiliu din care 
nu fac parte decât Vreo) 2 liberali. Iar mi
noritarii speră, că disolvându-se acest con
siliu vor putea să reprimească rolul con
ducător ce au avut sub consiliul prezidat 
de d. Dr. I . Robu. 

Foarte bine, dar delà voinţă până Ia pu
tinţă este un foarte lung drum. Şi Că nu 
be ţii de burtă, când'' .le 7 luni de 'zile ol 
presat care se zice serioasă, la nivel cul
tural mai înălţat, decât biata presă româ,-
neasciă atât de oropsită azi în (Ardeal, cu 
o regularitate matematică din 2 în 2 săptă
mâni disolviă acest consiliu cu siguranţa 
unui institut meteorologic. Că bieţii opori-
tunişti în aşteptarea zilelor «mai bune» pen
tru ei beau pe pielea ursului imfljfoartă doar 
proprietarii de cafenele, cari caută să îrï-
caseze «zechul» cât mai sigur, dar când Q 
presă «mondială» cu «moravuri occiden
tale» din 11 în 14 zile >se fexpune «cu cer
titudine» unui ridicol de regularitate mate
matică — vedeţi (ie ce matematica este o 
ştiinţă atât d!e precisă şi regulile ei învini-
•cibile — credem, că avem motive flerioase 
die a ne lăsa convinşi, că iovem' îh fiaţa fn'O' 
ajalră nu ziare occidentale maghiare se
rioase, ci ziare, de vreţi occidentale, maL 

ghiare sigur. — dar umoristice. Ori dadă 
esle umoristic atunci vrei s& i'âzi, <~ şi. ra
dient, căci malerialul este ilariant, şi dacă 
gluma se cam repetă, dar pentru banii săi 
omul are drept a crede, a se ţine în iluzie, 
că 'marfa primită şi dacă >e proastă — fe 
bună. 

Şi acirm vine adevărul: când se fac ar 
ceste cancanuri prin cafenele şi presă od-
cidientaliă minoritară arădalao. vine iştirea 
oficioasă, că Consiliul Superior Administra
tiv din nou şi [definitiv a refuzat avizul pen
tru disolvarea acestui consiliu românesc şi 
curat la mâini, având a continua muftiica 
constructiviă în favorul acestui municipiu 
atât de maşter tratat până* acum. 

Noi la muncjă;, — ei 'vor persista în ideo-
sincrasia disîolviării, căci au şi < opinia publi
că» öu ei: közlöny urile şi hirlapurile din 
Arad: din 11 în 14 'zile consiliul se disolvl 
în fantázia lor bolnavă. 

Ori sunt numai'ridicoli, — dar ridicolul 
— ucide. 

Citiţi şi răspândiţi 
ziarul „Românul' 
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—^ÇÏJNUNIÉ. Saätim'"M^ üiiuari« 
a. c . à avut loci în Catedrala din lArad dut» 
nunia religioasiă a D-şoarei S. Grozdä, fiica 
d. Dr. A. Grozda (advocat în Butèni du d. 
•Căpitan R. Ciorogàriu din Arad. Sipioerile 
noastre feliei tă/ri. 

— I N 7 FEBRUARIE a. c. «vra avça loc 
Ia Tribunalul Arad prima desbalere în map 
teria abuzurilor electorate în urma dënunv 
ţurilor înaintate la Tribunal pentru santàK 
Volniciile alegerilor din Iulie trecut. De data 
atieksta se va judeca denunţul făcut contra 
volnicosului plutonier de jandarmi Dumitru 
Niculae din Chişineu-Criş. 

— PRIMĂRIA a pus în circulaţie un nou 
autobus spre mulţumirea întregii populaţii 
din Arad. Acum confirmarea consiliului m,u-
nicipial fiind definitivai, credem că la Mi
nisterul de Interne vor primi aprobare ho
tărârile consiliului aduse pentru promova
rea intereselor oraşului Arad, în primul rând 
aiprobarjea circulaţiei cu autobuse în nu-
miàV corespunzător, pentru a se da acestojrj 
chestiuni soluţie, care săi fie spre mulţu
mire tuturor 

— ' Dr. ŞTEFAN C. POP deputat de 
Arad, preşedintele organizaţiunei noastre )u> 
djeţene a ţinut acumţ câteva zile la Cexi? 
năuţi în faţa unui auditor select şi adunat 
în număr mare o prea frumoasă şi instruo 
tiviă conferinţă, vorbind despre Unirea Ar
dealului cu Patria-Mamiă. Publicul din Cer-
njăluţi a ovaţionai Adelung pe vajnicul 
nostru luptător naţional. 

— D. ANGHELESCU, căpitan de jan
darmi, cunoscut în judeţul nostru, unde a 
mai fost în funcţie, cum Scriu ziarele mi
noritare, a fost transferat difn' nou la Airjrad, 
în a>de|aşi calitate de comand'afnit compa
niei de jandarmi. Ne place a crede, că d. 
Căpitan va fi paznicul ordinei, respectând 
pte deplin libertăţile ceteţăneşti, mai alesl 
azi când toata lumea este setoasă după — 
legalitate .In viaţa publică a judeţului nos
tru, care este un judeţ de graniţă, credem, 
că nu va fi nevoie de experienţele triste a 
uriei: «resistente active cetăţeneşti». 

MESERJ&Ş indepeçdent, JRonaiâUl,, ..^îoj 
elate de 27'"•ani, ̂ «cu stupul cfcjsatóriei,; aşf* 
dori cunoştinţa û vai fete dau vjăduve 
fără "copii în etate 'de 35 (ani ce. zestre co
respunzătoare. Răs/pund numai' la adresă 
complectă. Discreţie. Scrisorile la Adm. Zia
rului «Românul» pe adr. «Avânt de primiăV 
vară.» 

— D. Dr. T. CRIŞAN, fost prefect libe
ral în Solnieş á fost judecat de Tribunalul, 
din D'eş la 1 lan închisoare corecţionala 
pentru sustragerea banilor publici. 

— BLASCO JBANEZ, marele scriitor 
Spaniol, duşmanul (a'eîmlpiăicat a dictaturii ge
neralului PrimiOi de Rivera din Spania, iz-
gionit pentru aceasta din ţara sa mult iubiţi, 
a murit în Párisi, 'unde (a petredut íjn/texil. 

— D. TITULESCU ministrul nostru da 
externe a avut importante întrevederi la 
Roma cu d. Mussolini, dictatorul Italiei. Dlui 
Titulescu i s'a fjăcut o frumioasă primire 
oficială, fiind primat în audienţă; şi de Re
gele Italiei. 

— SOCIETATEA ORTODOXĂ N A Ţ I O 
N A L Ă A FEMEILOR ROMÂNE, F I L I A L A 
A R A D aduce ^mulţumirile tuturor acelora cari 
i-au dat mână de ajutor pentru realizarea 
scopurilor sale nobile. Deosebi mulţumeşte 
Consiliului municipiului Arád pentru sub
venţia de 200.000 lei şi prefecturei judeţu
lui pentru subvenţia de 150.000 lei. 

— CONTRA RECHIZIŢIEI D E LO
CUINŢE. Primim la redacţie o adresă din 
Sibiu, prin care se arată, că organizaţiile 
proprietarilor şi chiriaşilor din Sibiu aü 
întreprins o acţiune ponti u încetarea re-
chiziţiilor de locuinţe la care au aderat 
uniunile respective din teritoriile alipite. Ac
ţiunea à început-o dejpwtatul Brajnfclschi prin 
o interpelare !u Camei ă şi continuă asidu 
prin întruniri etc. Dijii partea noastră ne 
asociem la aceasta mişcare menită a curm a 

un focar de abuzuri. 

^ t V ăpsire^a^eîo^ AbàliAréa paltoatífclor, 
dé plus. Curăţirea paltoanelor de Blană la 

H O â Z P O D A R 
A R A D , Strada Stroleseu z o . 13. 
T o t a c o l o se p r i m e ş t e şi u c e n i c i . 

I 
«atu. 

A P O L L O 
Delà 5 Februarie 

Orient express 
i Rep. începe la orele 5, 7 şi 9 

r U R A N I A 
Delà 4—6 Februarie 

S ă l b ă t e c u t u 

I Rep. incepe )a orele 5, 7 şi 9 

los i f M u z s a y 
A R A D vis-a-vis cu teatrul 

L i s t a de p r e ţ u r i 
de toamnă şi iarnă 

— 1 6 O 0 

2750-
1950-
2450-

Haine pentru şcolari — 
Haine bărbăteşti lână curată — — 1750— 
Haine bărbăteşti culori de modă — 2450 -
Haine vânete şi negre Ia. călit — 
Pardisiu de toamnă — — — — 
Ulster doublo Ia. călit. — — — 
Palton negru de iarnă cu ( 

guler de lână — — — — 2650 — 
Raglan Fregoli - — — — — 2200— i 
Pardisiu de gumă — — — — 850— , 
Palton de piele la.calit.întoateculorile 4600— 

( C r o i t o r i e d u p ă m ă s u r ă ţ j 
• Mare magazin de postăvar). • \ 
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i i VICT0IRA 
j l Institut de Credit şi Economii Societate pe Acţii. i j j 

Fondată la anul 1887. 

Sediul Central: A r a d , B.ul. Reg. Ferdinand I. N o . 1 - 3 . Telefon.- 177 şi 763. Adr. telegr. „Victoria" 
Secţia de devize: — Telelőn : 330 şi 520 

Sucursale: Chişineu-Criş, Siria, Ineu, Radna, Rovine (Pecica) şi Buteni - Exposituri: Săvărşin şi Grăniceri (Otlaca) 

Capital societar şi fonduri proprii Lei 50 ,000 .000 

Resurse Lei 5 0 0 . 0 0 0 . 0 0 0 . 

Execută totfelul de operaţiuni bancare. 
Primeşte depuneri spre fructificare în Lei, Dolari ori alte valute străine, pe libele şi în" cont-curent, pe lângă 

cele mai favorabile condiţiuni. 
Are legătură de cont curent cu toate băncile din Ţară şi corespondenţi în toate centrele mari ale lumii. 

Bancă autorizată pentru operaţiuni de devize 

întreprindere proprie „ N O R A " iabrică de mături şi perii în Arad. 

Cenz. Prefectura I-idetului Arad Tipografia Aradi Hírlap nyomdaüzeme 
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